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3apaua C3. Tadimua (IlosicHeHHe KbM pellIeHUETO)

1. HauBeHn nonxoj 3a pemiaBaHe Ha 3aja4aTa € J1a 3apeiM B MacuBa a [1] [j] CTOMHOCTUTE Ha
KJICTKUTE U CJIE/I TOBA 3a BCsIKa KJIETKA Ja MpecMeTHEM TerToTo U. Hampumep mipu mpecMsTane cymara
T OT CTOMHOCTHTE TIO0 JIbYa W3JIM3alll OT KJIETKa C KOOPJAMHATH 1, J ¢ MOCOKA Harope-HaJsiCHO MOXKE
1la u3non3Bame (pparmeHra:

r=0;
while (i>=1 && j<=n)
{r += alil[J]; 1i--; J++;}

2. lpyr noxxon, 6e3 aa M3Mojia3BaMe MacHB, C€ MOTy4aBa KaTro 3a0esiexuM, 4e IpU 3aaJieHH
KOOpAMHUHATY 1, j Ha KJIETKa, CTOMHOCTTa U ce mpecMsTa upe3 u3pasza n* (1-1) +j. Torasa cbio
e IpecMsTaMe TEIOTO Ha BCSAKA KJIETKA, KaTo HAIpUMED 3a IIPECMATaHe cyMara r OT CTOMHOCTH-
TE 10 JbYa U3JIM3aL] OT KIETKA C KOOPAUHATH 1, j ¢ MOCOKA HArope-HaJsACHO MOXKE Jja M3I0JI3BaMe
¢parmenTa:

typedef long long int LL;
LL p(LL i, LL 7J)
{return n* (i-1)+3;}
LL r=0;
while (i>=1 && j<=n)
{r += p(i,3); i--; J++;1}

3. [TogxonsT, KOMTO Ocurypsia 100 T. 3a 3a7auara € HAOMIOACHUETO, Y€ YUCIIaTa, KOUTO TPsOBa
Jla ce CyMUPAT 110 BCEKHU OT ThUUTE, 00pa3yBaT apuTMeTHYHA nporpecus. Taka usnon3Bame cieaHara
(GYHKIHSI 32 HAMUPAaHE CyMa Ha apUTMETHYHA TPOTPECHS:

LL apsum(LL a, LL n, LL d)
{return n*a + d* ((n*(n-1))/2);}

KBJIETO a € IbPBUAT WIEH Ha MPOrpecHsTa, n € OposT Ha WIEHOBETE U d € pa3jinKaTa Ha apUTMETHY-
Hara nporpacusi. Hanpumep, 3a 1a HamepuM cymara r OT CTOWHOCTHUTE IO JIb4a U3JIM3alll OT KJIeTKa ¢
KOOPJIMHATH 1, j C MMOCOKA Harope-HasICHO MOXe J]a H3MojI3BaMe pparMeHTa:

LL mod=39+ (LL)1lel2;
r = apsum(p(i,j), min(i,n-j+1), -n+1)3mod;

Tyk p (i, ) € cTOMHOCTTA B KJIETKaTa ¢ KOOPJAMWHATH i, j, 4MCIOTO min (i, n-j+1) € paBHO Ha
Opost Ha KJIIETKUTE T10 JThYa U —n+1 TTOKa3Ba C KOJKO HamMaJisiBa CTOMHOCTTA Ha BCSAKA CJIEIBaIla KJIETKA
10 JIbYa.
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